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/1,5 |Partiel. R.O.C.

On consideérera connus les résultats suivants :

Soient u et v deux fonctions continues sur un intervalle [a,b] avec a<b.
b

e Siu>0 sur [a,b] alors fu )Jdx=0 . [Positivité]

a

b
* Pour tous réels & et B, f[ocu(x)-i—ﬁv( ldx= ocfu dx+[3fv )d x . [Linéarité]

a

Démontrer que si f et g sont deux fonctions continues sur un intervalle [a,b]avec a<b et si

pour toutx de [a,b], f(x)<g(x)alors ff(x)dxsfg(x dx

/5 | Partie II. Etude d'une fonction

= | —_

Soit £ la fonction définie sur 10;+00[ par f(x)=
/1,5 1) a) Déterminer la limite de f en 0 par valeurs supérieures (limite a droite).
/1,5 b) Déterminer la limite de f en +oo.
/1,5 2) Déterminer I'expression de la dérivée de f .
/0,5 3) Dresser le tableau de variations complet de f sur 10;+00] .

/14,5 |Partie IIL. Etude de deux suites

L
n 1 L1

. . ., . _ x — x
Soit (1,),51 et (S,).>1 les suites de terme général respectifs u,= _[ e'dx et Sn_fe dx
1 1
n+l n
4) Etude d'une aire. Dans le repére orthonormé donné en annexe, on a représenté la courbe
/2 représentative de la fonction f . Hachurer l'aire correspondant & u, puis en donner une

approximation au centiéme d'unité d'aire prés au moyen de la calculatrice.

5) Etude de la suite (u") .

. 1 1
/1,5 a) Donner un encadrement de f(x) sur l'intervalle " ,;] . (Les bornes de l'encadrement ne
doivent dépendre que de n.)
n n+1
. : e e
/2 b) En déduire que pour tout entier n=1, ——<u, <—F—=
) auep n(n+1) " n(n+1)
n 2
n (ez) . ..
P ¢) Montrer que c  _ et en déduire la limite de (u,) .
| n(n+1) (nV( 4
n
6) Etude de la suite (S,).
/2 a) Exprimer S, comme une somme de termes de la suite (”n) .
/2 b) Déterminer le sens de variation de (S n) )

/2 ¢) Déterminer la limite de (S,) .
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Annexe : Courbe représentative de la fonction f définie sur ]0;+o[ par f(x)=e
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b) En déduire que pour tout entier n=>1,

n+1

n

e
<u <
\M”\n(n+1)

n(ne-l-l)
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Exercice 2. Cas particulier

ABCD est un tétraedre. I et K sont les milieux
respectifs de [AB] et [CD]. J et L sont les points

définis par Ki%KB et 1§3=%§6_

Le but des questions 1 a 5 est de montrer que
les droites (IL), (JK) et (BD) sont concourantes
en un point R et de préciser la position de R sur
(BD). La question 6 propose de démontrer un
résultat similaire par des méthodes purement
géométriques (sans utiliser les coordonnées).

1) Expliquer pourquoi (A, A_Bi A_C>, Xﬁ) constitue un repere de 1'espace.

/0,5
/1 2) Donner dans ce repére les cordonnées de tous les points de 1I'énoncé.
/1,5 3) Prouver que les points I, J, K et L sont coplanaires.
/1,5 4) a) Déterminer une représentation paramétrique de chacune des droites (JK) et (IL).
/2 b) En déduire que les droites (IL) et (JK) sont sécantes et déterminer les coordonnées de leur
point d'intersection. On appellera ce point R.
/1,5 5) Montrer que le point R appartient a la droite (BD) et préciser sa position sur (BD) en indiquant
la valeur du réel A pour laquelle ona BR=A BD .
/2 6) Sans faire aucun calcul, prouver que les droites (KL), (IJ) et (AC) sont concourantes.
Indication : Quelle est l'intersection des plans (ABC) et (ACD) ?
Dans cette question, toute trace d'initiative méme infructueuse sera valorisée.
/12 || Exercice 2 bis. Cas général
ABCD est un tétraedre. 1 et K sont les milieux
respectifs de [AB] et [CD].
Soit a un réel tel que a€[0;1] avec a;«é% )
J et L sont les points définis par AL=aAD et
BJ=aBC.
Le but des questions 1 a 5 est de montrer que
les droites (IL), (JK) et (BD) sont concourantes
en un point R et de préciser la position de R sur
(BD). La question 6 propose de démontrer un
résultat similaire par des méthodes purement
géométriques (sans utiliser les coordonnées).
/0,5 1) Expliquer pourquoi (A, A_B>, A_C>, XT)) constitue un repere de 'espace.
/1,5 2) Donner dans ce repere les cordonnées de tous les points de 1'énoncé.
/2 3) Prouver que les points I, J, K et L sont coplanaires.
/2 4) a) Déterminer une représentation paramétrique de chacune des droites (JK) et (IL).
/2,5 b) En déduire que les droites (IL) et (JK) sont sécantes et déterminer les coordonnées de leur
point d'intersection. On appellera ce point R.
/1,5 5) Montrer que le point R appartient a la droite (BD) et préciser sa position sur (BD) en indiquant
la valeur du réel A pour laquelle on a BR=A\BD.
/2 6) Sans faire aucun calcul, prouver que les droites (KL), (IJ) et (AC) sont concourantes.

Indication : Quelle est l'intersection des plans (ABC) et (ACD) ?
Dans cette question, toute trace d'initiative méme infructueuse sera valorisée.
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